

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Литвинцева Анатолия Юрьевича «Оптимизация лечения пациентов при буллезной эмфиземе легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Количество пациентов с буллезной эмфиземой легких не имеет тенденции к снижению. Возрастает частота возникновения спонтанного пневмоторакса, как осложнения этого состояния. Выявленная буллезная эмфизема требует выполнения оперативного вмешательства из-за высокого риска рецидива пневмоторакса и связанных с ним осложнений. Вопрос о способе оперативного воздействия на легочную ткань так и не решен. Сторонники и противники того или иного способа лечения указывают на сильные его стороны и недостатки других способов. Важное значение имеет частота рецидива пневмоторакса у пациента после проведенного оперативного вмешательства.

Научная новизна состоит в изучении причин послеоперационных осложнений после видеоторакоскопии у больных с буллезной формой эмфиземой легких. Проанализированы причины осложнений в группах пациентов на основании которых статически доказано преимущество резекции буллезно измененного участка легочной ткани.

Несомненна практическая значимость проведенного исследования. Разработанные автором рекомендации корректны, доступны для использования в практической медицине и могут стать основой улучшения результатов лечения пациентов с буллезной эмфиземой легких послеоперационных осложнений у этих пациентов.

Достоверность исследования подтверждается достаточным объемом клинических наблюдений, применением актуальных методов статистического анализа.

Автореферат написан в классическом стиле, объем и структура отвечают современным требованиям. Принципиальных замечаний не имею.

Таким образом, можно заключить, что диссертация Литвинцева Анатолия Юрьевича «Оптимизация лечения пациентов при буллезной эмфиземе легких», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, является законченной научно-квалификационной работой, в которой, на основании выполненных автором исследований, разработаны теоретические положения и практические выводы, которые могут быть расценены как научное достижение и решена научная задача улучшения результата лечения пациентов с буллезной эмфиземой легких. По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов, представленная работа соответствует требованиям пункта № 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заместитель директора по научной работе  
ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России,  
профессор кафедры госпитальной хирургии  
ФГБОУ ВО СПбГУ,  
секретарь Президиума профильной  
комиссии Минздрава России по  
специальности «торакальная хирургия»  
доктор медицинских наук, профессор



Е.Г. Соколович

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации. 191036, Санкт-Петербург, Лиговский пр., д.2-4  
Тел. 8 (812) 775-75-50 доп.1621. E-mail: eg.sokolovich@spbniif.ru

